
 

令和３年度 第 4回  落合第四小学校地域協働学校運営協議会 議事録 

開催日時・場所 

令和３年７月 16日（火）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

二上委員、浅見委員、鈴木委員、田辺委員、小池委員、立石委員、山下委員   

本間校長、小田主幹教諭、梅澤主幹教諭、教育委員会教育支援課 木村様 

（司会：梅澤主幹教諭、記録：山下） 

 

配布資料 

A. 「しんじゅくの教育」Vol.１３０，１３１ 

B. 令和３年度 学校要覧 

C. 地域協働学校 紹介リーフレット 

D. 落四小 PTA広報誌「おとめ山」No.１７８ 

E. 第 5回落四小地域協働学校運営協議会開催のお知らせ 

F. 運営協議会レジュメ 

  

議  事 

1） 代表挨拶 

   皆様こんにちは。この状況の中でオリンピックも開催されそうです。選手壮行会に映像で出演できる

とのこと、素晴らしい経験だと思います。地域住民も児童の教育に協力したいと思いますが、このよう

な状況でそれもままなりません。それでもできることを考えてゆきたいと思います。 

 

2） 校長挨拶 

 皆様こんにちは。緊急事態宣言下ですが、今年度になってから一回しかできてないので、夏休み前に

委員の皆様に一学期の様子をお伝えしようと思って、短時間で開催させていただきました。 

・オリンピック選手壮行会への本校児童（4年生、および 6年生の希望者）の映像での出演について（動

画） 

・運動会での取り組み。昨年度と同様学年ごとの入れ替え制。新しい取り組みとして、他学年の応援を

しようということに。ペアとなった学年の競技を観戦して応援した。オリンピックに向けて、開会式時

にトーチキスのイベント（校長先生手作りのトーチ） 

・GIGAスクール構想によって一人一台配布されたタブレットを、自宅から接続できるかのテストも行っ

た。（区内初めての取り組み）事前に自分一人でも操作できるよう練習を行った 

・オリパラについて。無観客開催となったので、当初予定されていた児童のオリンピック観戦は中止と

なった。パラリンピックの方はまだどうなるか決まっていないので、わかり次第連絡する 

・水泳指導について。プールの中でも距離を保つ必要がありため例年通りの指導が難しい。例年は学年

単位だったが今年はクラス単位。安全指導を行った。 

・幼稚園について。入園時に 8 名そろわないと休園になってしまう。保護者にも協力いただきチラシを

作製した。ぜひ宣伝してほしい 

 

 



3) 教育活動について  

運動会が公開できなかったので、三年生の花笠音頭の演技の動画を上映（動画） 

 

 

4) 1学期の児童の様子と生活指導について 

1学期の子供たちの様子について 

・大きな事故もなく一学期を過ごすことができた。子供たちはいい意味でコロナ禍での学校生活に慣れ

てきている。 

・昨年度より継続して「おちよん３つのあたりまえ」に取り組んでいる。 

「あいさつが しっかりできる あたりまえ」「どんな時も 人の話は だまって聴ける あたりまえ」 

「チャイムと同時 しっかり着席 あたりまえ」 

以前は 6つだったが 4つに減り、現在は 3つまで減った 

・引き取り訓練について。昨年度は引き取り訓練を行うことができず、今回は落中と連携して、引き取

り訓練を経験していない 1，2年生のみ実施した 

 

5）校内研究について 

・研究主題「協働的な学びを通して自己の課題を深め、広げる児童の育成」 

・他人と協働することで自分の考えが深まる。人とのコミュニケーションを大事にしてほしい 

・解決困難な社会課題を乗り越えて人が生きるためには人と協働して乗り越えていく、そんな力を身に

着ける必要がある 

・本校の児童は自らの考えを話すことはできるが書くことでまとめる能力が弱い。特に 3，4年生あたり

だと「話したからいいじゃん」となる。話すことと書くことを一体とする指導 

・児童の考えが広がり深まるのをどういう風に見取るのか。担任だけでなく誰の目にも明らかなように

評価をしていくにはどうしたらよいか。 

・教員全員で研究構想図を立てる。日常的に意識できるよう全員で作る。 

・児童の思考を的確にとらえるために、児童の意識調査を行う（年 2回） 

  

5）情報交換等 

  ・オリンピック選手壮行会動画上映（Youtubeにも掲載） 

  ・夏休み中の地域のイベントについて 

   開催するかどうかなどがきちんと PTAや保護者などに伝わってないのではないかとの心配の声あり 

 ・四谷地区で三か年計画で進んでいた、小中連携型地域協働学校の取り組み、今年度から西新宿地区で

も開始された。9年間かけて子供たちを地域で見守ろうという取り組み 

 ・タブレットを下校時に歩きながら見ている児童がいた。気を付けて使用するよう指導してゆきたい 

 

6）事務連絡 

 

＊次回 第 5回 落四小地域協働学校運営協議会は  

９月 16日（木）午後 3時 30分から 本校会議室にて開催予定 

 

以 上 


